



Александр ШАПТИН/ТАСС

Спикер Госдумы РФ, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Сергей Нарышкин (на фото в центре) посвятил в студенты первокурсников МГТУ имени Баумана. Политик вручил молодым людям символический студенческий билет и пожелал им мужества, воли, труда и упорства - эти слова составляют девиз легендарной «Бауманки».

- Россия очень рассчитывает на инженерное образование, которое является фундаментом для инновационного развития отечественной экономики, укрепления позиций в глобальной конкуренции, - сказал Сергей Нарышкин.

Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл:

ЭТО ДАВНЯЯ МЕЧТА ВСЕХ ВЕРУЮЩИХ

Дмитрий КОЗУРОВ

■ В Беларусь и Россию впервые доставили мощи великого святого Силуана Афонского.

Прошла тысяча лет с того дня, как русские монахи поселились на Афоне. В честь этой даты со Святой горы впервые вывезут мощи преподобного Силуана Афонского - одного из самых знаменитых русских святых XX века. В пределы Русской православной церкви святыня прибыла по благословению Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла.

- Это давняя мечта всех верующих, и не только верующих в России, чтобы великий русский святой, хотя бы его святые мощи, вернувшись на родину, и русские православные люди имели бы возможность им поклониться, - отмечают в монастыре святого Пантелеимона на Афоне.

Первыми поклониться святыне смогли православные Беларуси. За полторы недели Свято-Духов кафедральный собор посетили больше пятидесяти тысяч верующих. Вчера ковчег отправился в Россию.

На этот год приходится еще и 150-летие со дня рождения Силуана Афонского. Центром торжеств станет его малая родина. В селе



Ковчег со святыней в Свято-Духовом кафедральном соборе встретил митрополит Минский и Заславский Павел, Патриархий Экзарх всея Беларуси, проведший всенощное бдение.

Шовском установили памятник святому, возвели часовню и отремонтировали дом, где прошли его детские годы.

Вместе с мощами преподобного путешествует по России и Беларуси икона Иисуса Христа - по преданию, во время молитвы перед ней Спаситель явился Силуану. Образ также впервые за свою историю покидает обитель на Афоне.

СПРАВКА «СВ»

Преподобный Силуан Афонский - в миру Семен Антонов - родился в 1866 году в селе Шовском Тамбовской губернии России в семье крестьян. Занимался тяжелым трудом, в том числе работал на стройке. После службы в армии уехал на Афон, чтобы стать монахом. Скончался в 1938 году. Имя монаха стало широко известным после выхода книги «Старец Силуан. Жизнь и поучения». В 1978 году Константинопольская православная церковь причислила старца к лику святых.

ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

ИДЕМ В ХРАМ

- 31 августа - 3 сентября - Свято-Троицкий кафедральный собор, Брянск
- 3 - 6 сентября - Богоявленский собор, Орел
- 6 - 8 сентября - Вознесенский кафедральный собор, Елец
- 8 - 9 сентября - Христорождественская церковь, село Шовское Липецкой области
- 9 - 12 сентября - Спасо-Преображенский кафедральный собор, Тамбов
- 12 - 15 сентября - Храм-на-Крови, Екатеринбург
- 15 - 19 сентября - Афонское подворье, Москва
- 19 - 24 сентября - Свято-Даниловский монастырь, Москва.

БОЛЬШОЙ ФЕСТИВАЛЬ МЫ СПОЕМ ЕЩЕ НА БИС!

Елена КАРЛИНА

■ Анапа на пять дней превратилась в детскую музыкальную столицу. В город приезжали ребята из разных городов России и Беларуси на фестиваль «Творчество юных», который проводит Союзное государство.

Тут и музыканты, и танцоры, и даже циркачи - клоуны, фокусники и акробаты. К фестивалю они готовились целый год.

Перед закрытием зал анапского «Сибур Юга» взволнованно гудел. Зрители стали дети, отыдающие в санатории, а также почетные гости - член Комиссии Парламентского Собрания по социальной политике Владимир Василенко и заместитель начальника Департамента социальной политики Постоянного Комитета Союзного государства Денис Безруков. И жюри, которое возглавил известный российский композитор Григорий Гладков. Комиссию по отбору самых талантливых он возглавляет уже в одиннадцатый раз.

По традиции, все 138 участников «Творчества юных» запустили в небо воздушные шары. Это не просто красиво, это настоящий ритуал: в небо ребята отпустили и листочки со своими желаниями. Искренне верят - они точно сбудутся!

Ну а после все таланты показали, чему научились за пять дней, которые провели в Анапе. Почти все номера - новые, созданные прямо здесь. Накупавшись в теплом Черном море, мальчишки и девчонки собирались вместе и придумывали что-нибудь эдакое.

- Мы выучили несколько старинных русских песен, - рассказали девчата из белорусского ансамбля «Сузорье».

Продолжение на стр. 10.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Владимир АНДРЕЙЧЕНКО, первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России:

- Фестиваль - долгожданное событие не только для юных талантов и их родителей, но и для всех, кому интересно самобытное, неординарное и часто достаточно зрелое творчество подрастающего поколения.



«Творчество юных» - масштабный международный форум. Один из самых ярких и значимых в культуре Союзного государства. Он открывает для детей возможности показать свой талант, открывает мир культурного разнообразия.

Это замечательно, что ребята так любят творчество. От того, какой творческий мир они сотворят для себя сейчас, зависят перспективы их пути в достаточно сложном, но интересном веке.

Председатель жюри, композитор Григорий ГЛАДКОВ:

- Наши таланты - та область, где Союзное государство состоялось. Уровень «Творчества юных» всегда был высокий, но я наблюдаю, как с каждым годом он растет все больше и больше. И Россия, и Беларусь талантами славятся.



Много лет подряд возглавляю жюри детского «Евровидения» и хочу сказать, что ребята из Союзного государства - абсолютные рекордсмены по количеству гран-при и первых мест. Это дорогое стоит! Казалось бы, побеждать должны южные страны - там артисты невероятно харизматичные, брутальные - юные Хулио Иглесиасы. А наши берут голосом - еще советская школа. Такой у нас потенциал.

БЕЛА

Иван МАКЕЕВ/«Коммерсантъ»